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/\lice Hemtjänst & Läkemedelsservice AB 

Ansökan om godkännande enligt LOV i kundvalet för 
hemtjänst, ledsagning och avlösning 

Beslut 
Detta beslut fattas av Ann-Sophie Holgersson, enhetschef, äldreenheten, med stöd av 

punkten 3.4.1 i iilclrenämndens delegationsordning. 

Ansökan från Alice Hemtjänst & Läkemedelsservicc AB godkänns inte. 

Skäl för beslutet 
Ansokan från Alice Hemtjänst & Likemedelsservice A.B med organisationsnummer 

559048-0686 uppfyller inte auktonsacionsvillkor 2 1 och 24 i Nacka konumms kundval för 

bemtjiinst, ledsagning och a·dosrung. I det generella auktorisat10nsvillkoret 21 frarngår att 

anordnaren ska följa gällande lagstiftning Det villkoret uppfylls inte avseende 

arbetstidslagen. I det specifika villkoret 24 framgår att minst 50 procent av personalen ska 

ha relevant utbildning, vifä:et inte uppfylJs . 

Alice Hemtjänst & Läkemedelsservice :\B är idag auktonserade i Nacka kommuns kundval 

för hemtjänst, ledsagning och avlösning. Företaget bar, i enlighet med auktorisations­

villkoren, inkommit med en ny ansökan då företaget har bytt ägare. Ansökan 111kom den 

5 juni 2018. Kommunen har vid ett antal tillfallen begiirr kompletteringar av ansökan, bland 

annat har kommunen began att företaget ska redovisa personalens utbildningsnivå. I 

september 2018 redovisade företaget en utbildningsnivå om 43 procent. Nar kommunen 

kontrollerade personalens utbildningar visade det sig att andelen utbildad personal uppgick 

till 27 proceni:. Det gjordes även en kontroll i det mobila återrapporteringssystcmet Phoniro 

avseende august1 2018 och d!t framkom att endast 10 procent av den utförda tiden utfördes 

av utbildad personal. I auktonsatlonsvillkor 24 anges att minst 50 procent av personalen ska 

ha relevant utbildning, se bilaga. 

Kommunen begärde in ytterligare komplettering avseende personalens utbildning som 

skulle vara kommunen tillluncb senast den 5 november 2018. Personal och tider i det 

mobila återrapporteringssystemet Phoniro jämfördes med den redovisning som företaget 
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redovisade den 5 november 2018. Jämförelsen avser december 2018 och visade att 33 

procent av personalen hade relevant utbildning: 

653 timmar utfördes av utbildad personal 

854 timmar utfördes av personal som saknade utbildning 

l 131 tJ.mmar utfördes av personal som företaget inte har redovisat utbildning för 

I början av januari 2019 beslutade kommunen att Alice Hemtj änst & Lakemedelsservice AB 

skulle få möjlighet att famna in nya personallistor och urbildningsbevis senast den 31 januari 

2019. Företaget famnade in handlingarna elen 31 januari 2019 och redovisade sj;ilva en 

utbildningsnivå om 61 procent. Auktorisationsvillkor 24, se bilaga, anger att 

omvårclnaclspersonalen ska ha 1 400 relevanta gvnmasiepoäng. När kommunen 

kontrollerade personalens mbildningsbevis visade det sig att tre personer som redovisades 

som utbildad mte uppfyllde utb1ldningskraven 1 auktorisatlonsvillkoren. F.n person har 

fullgJort 7 45 relevanta gymnasiepo\ing, en annan person har fullgjort 900 relevanta 

gym.nasiepoang och en tredje person saknar relevanta gymnasiepo;ing. Det innebar att 

utbildnmgsnivån istället hamnar på 45 procent. Det gjordes ~-iven en kontroll i det mobila 

återrapporteri11gssystemet Phomro avseende pnuan 2019. Dä framkom att tre personer 

som utfört tid under januari 2019 inte fanns med på personallistorna. N;ir hänsyn togs till i 

vilken utsträckning personalen tj anstgjort under januari 2019 framkom att 34 procent a-v 

den utförda tiden genomfördes av utbildad personal. 

I auktorisat1onsviUkor 21, se bilaga, har företaget skyldighet att se till att de efterlever de 

villkor som uppstalls i arbetstids]agen i fråga om bland annat regelbunden dygnsvil.a, 

veckovila och inplanerade raster så att arbetstagaren ii1[e arbetar mer ii.n fem timmar 1 föl jd. 

Fbr anord1rnrens del påverkar det arbetet med schcmaEiggmng eftersom det är viktigt att 

kunna bevaka hur nwcket de anställda arbetar. 

I samband med grnnskrnng av personalens utbildning och tjiinstgöringsgrad har 

äldreenheten sett att anordnaren inte föl1er föreskrivna arbetsvilfä.or reglerat i 

arbetstidslagen. Det har särskilt noterats att flera arbetstagare har fått sm dygnsvila mskriinkt 

och utfört arbete på sådant siitt att de inte fatt elva trrnrnars sarnmanh:ingandc ledighet 

under varje period om tjugofyra timmar. Den ordinarie arbetstiden har uppgått till mer an 

40 timmar i veckan i genomsnitt under en tid av högst fyra veckor. Arbetstagarna har .u1te 

fått rast om minst 30 nunuter efter fem timmars arbete. Aiclreenheten bedömer att 

anordnaren tillampat arbetstidsreglerna felaktigt. Konsekvensen av detta kan resultera i att 

kundens förvantrungar på tjiinstcr och service av god kvalitet utmanövreras. 

i\ldreenheten har under en penod om två månader föl jt upp arendet och under perioden 

uppvisar anordnaren att avvikelser giorts fran forskriftema i arbetstidslagen. I 1nitten av 

februari 2019 har kommunicering skett med verksarnhetsJ.nsvarig vid Alice Hemtj iinst & 

Läkcmcdelssernce AB. Då framgick att ·verksamhetsansvari!2' känt till omstandig· heten. 
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Overprövning av beslut enligt LOV 
Enligt LOV kan en leverantör, som inte godkänts, ansöka om rättelse. Skriftlig ansokan om 

rättelse ska skickas direkt till Förvaltningsrätten i Stockholm, inom tre veckor från det att 

leverantören underrättats om beslutet. Domstolen gör en prövning om leverantören 

uppfyller de krav som ställts i forfrågningsunderlaget. 

I V 

Ann-~ophie Hol.~crsson 
Enhetschef 

.\ ldreenhetcn 

Bilaga: 'Vilfä:or for att vara godkänd anordnare av hemtjänst, ledsagnmg och avlösnmg 
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